

全球只录30人的硕士项目 宁诺这名俏佳人 “误打误撞”拿到了



杨朝贺生活照。受访者供图

近日,宁波诺丁汉大学经济系学生杨朝贺收到牛津大学发展经济学硕士课程的录取通知书,该课程全球仅招生30名。这个录取率甚至还低于G5院校中纯经济、纯金融和金融经济学等公认的含金量极高的课程项目。

但杨朝贺并没有喜形于色的骄傲,相反,她非常谦虚地表示,拿到牛津的OFFER可谓误打误撞,她还在等更心仪的项目。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻
通讯员 苏钧天

她是大家眼中的最佳拍档

初见杨朝贺,唇红齿白,温柔坚定,说话声音不高,笑起来很甜,是超级大美女的类型。身穿一件“死亡芭比粉”色的冲锋衣,都能穿出温柔娴静的情调。

杨朝贺的成绩一直很好。高考时,她曾是黑龙江省英语单科状元。以她的分数,当时也能去哈工大、西南政法等高校,但因为宁诺招生官、经济系刘畅教授的一句“经济学是自然科学与数学的交叉学科”,成为全校第一届经济学专业学生。

进入宁诺后,她的成绩更是从未跌出年级前三,包揽各项奖学金。对待学习她非常认真,比如,她是大家竞相争取的小组作业队员。因为只要和她

一起做小组任务,她必定会把相关文献读一遍,有时候一看就是几十篇,然后在开会的时候给每个人分配任务,最后她也会负责把所有组员的文献格式和内容修改统一。

虽然这样会比其他同学多做一些,但杨朝贺全不在意。“小组合作项目不仅是积累研究方面的经验,而且还锻炼了我的领导力。更重要的是交到了许多朋友。我比较慢热,能和大家一起鸡血,一起焦虑,一起秃头,好像很多困难都变得不是那么难了。”

这种乐观积极的态度是她的制胜法宝之一。她表示自己并不是很喜欢写论文,但即便是不喜欢的事情,也会拼尽全力去做,也会有不一样的收获。

她在热爱的事情上一步一个脚印

翻开她的简历,赫然入目的是她金融方向实习实践经历。大一在美国友邦保险香港分公司参加金融实训,大二在伦敦政治经济学院的夏校学习金融、投资、风险管理等方面的课程,大三寒假和暑假分别在摩根士丹利资本国际公司和摩根大通实习,还担任过学校经济系周明海老师的研究助理,研究中国内部的城乡人口迁移和科技发展等题目。

杨朝贺说,在摩根士丹利的实习是最具挑战性的。因为这份实习涉及到大量的金融模型,她最后成功发现了7个数据出入较大的资产定价并汇报给了她的导师。

杨朝贺提交给牛津的写作样本是毕业论文的开题报告,研究的是财富对中国家庭风险态度的影响。“我的指导老师是楼旭妍博士,她也是我的个人导师,研究方向之一恰好是家庭金融。从大二开始,我都定期和楼老师见面聊聊生活和学业。我很早就确定了

论文方向,并和楼老师反复沟通。我想,能得到牛津的青睐这篇写作样本也很关键吧。”

虽然杨朝贺嘴上说着自己是误打误撞拿到牛津的OFFER,但她在校期间的许多尝试无疑让招生官看到了她的可塑性。比如她是学校卓越奖课程(NAA)的粉丝,“全球导师项目”让她有了一位美国企业家导师;英语语言教学中心的项目让她曾独自面对一个小班的外籍学生,讲了一节中国商务文化建设介绍课;她还参加过数字媒体方面的项目……

目前,杨朝贺已经做好去往牛津大学学习发展经济学的准备。阶段性的目标是完成毕业论文,同时作为运动爱好者,她还想在毕业后考出潜水证。“来到宁诺以后,我觉得一切都特别好!我总结了一下——风雨中奔跑,阳光下灿烂;荆棘中成长,花路上被治愈,这是特别理想的大学四年。”

让阅读成为学生的“挚友” 这所高校的思政教育做法有创新

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 纪贝)“同学们,现在是课前十分钟阅读时间,请大家打开阅读材料,我们今天学习……”3月30日,下午第一节课上课铃声响起前,听着熟悉的音乐,大家打开了手中的讲义。

原来,在每天上午和下午第一节课上课铃声响起前,宁职院西校区的校园里,总能听到这样一段悦耳的声音。该校工商管理学院首创“声韵工商”课前十分钟阅读活动,将专业知识学习、思想政治教育通过阅读形式搬进教室,让学生在课前十分钟进行有效阅读,让课堂提前“活”起来。

据悉,宁职院工商管理学院自2018年起就组织开展“声韵工商”课前十分钟阅读活动,考虑到各个专业需求差异,学院没有实行“一刀切”模式,在规定大的阅读素材后,也结合当前热点切入教育主题。今年,适逢中国共产党建党一百周年,“声韵工商”课前十分钟阅读活动在原有阅读模块的基础上增加党史、抗疫精神、爱国主义教育等专题,更好地帮助青年大学生在学习专业知识的同时接受思政教育。

“我是一名大三学生,从大一就开始参加‘声韵工商’课前十分钟阅读活动,三年的坚持让我养成了良好的阅读习惯。”市场营销专业卢旭华同学说。

未来,宁职院工商管理学院计划让课前10分钟“丰富”起来,让专任教师融入,为学生们讲述“十分钟思政课”,将“抗疫精神”、“党史”等思政教育内容融入到学生专业知识学习中,让学生在了解专业新知识的同时,感受中华民族的伟大。



课前十分钟阅读活动。通讯员供图

在甬高校携手产业园区 共育新型电商人才

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 姚敏明)近日,浙江工商职业技术学院与宁波(国际)电子商务产业园管理中心签订《宁波数字经济产业园合作框架协议》,双方共同推动基于产教融合的数字经济产业园的建设发展。

根据协议,双方将在数字经济产业核心技术研发攻关、园区企业员工培训、推进现代学徒制建设等方面开展合作,加快数字经济园区创新体系建设,提升从业人员素质和能力,共育新型电商人才,助推地方数字经济升级。

当天,校、园双方还签订现代学徒制班合作协议,并举行首期电商现代学徒制班开班仪式。浙江工商职院副院长徐盈群介绍,作为高职“3+3”(前三个学期校内培养,后三个学期入企业培养)模式的示范班,本期现代学徒制班首创“学生二元教育、教师双能培养、课程双向贯通”的培养模式,联合园区打造“高标准、高技能、高薪酬”人力资源,为宁波数字商务人才培养探索先行。

经过前期自愿报名、企业面试等环节,共计50名浙江工商职院的学生成为第一期现代学徒制班级学员,他们已分赴浙江讯数码产品和有限公司和宁波小吉电子商务有限公司,将以工学结合的方式,在专业教师和企业师傅的共同指导下完成为期一年的学习。